

Городской Женский

Справка карткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Среда

марта
1950 года
№ 26 (659)
выходит
по средам,
пятницам
воскресеньям

Цена 10 коп.

Производственная активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, осуществление технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства.

(Из постановления ЦК ВКП(б)).

О Международном женском дне 8 марта Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта советский народ отмечает в этом году накануне выборов в Верховный Совет СССР, в условиях мощного подъема политической и трудовой активности рабочих, крестьян и интеллигентии, демонстрирующих свою сплоченность и доверие партии Ленина — Сталина, советскому правителству, свою безграничную преданность делу коммунизма.

За годы послевоенной пятилетки советский народ под руководством коммунистической партии достиг новых серьезных успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, добился значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Эти успехи свидетельствуют о великой жизненной силе советского строя, о его преемственности перед капитализмом.

Наша страна не знает кризисов и безработицы. В Советском Союзе неуклонно растет национальный доход, последовательно снижаются цены на товары массового потребления, повышается покупательная способность населения. Советское государство распоряжает огромные средства на выплату пособий по социальному страхованию, оплату отпусков, бесплатную медицинскую помощь и обучение в общеобразовательных и профессиональных школах. Только в 1949 году государство затратило на эти цели свыше 110 млрд. рублей.

Женщины-колхозницы идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких и устойчивых урожаев, всенарядное увеличение головы и продуктивности общественного животноводства, за быстрейшее претворение в жизнь сталинского плана преобразования природы. Тысячи женщин являются председателями колхозов. Десятки тысяч женщин работают трактористами, комбайнерами, сотни тысяч колхозниц являются бригадирами полеводческих бригад, земельными и заведующими животноводческими фермами.

Советским женщинам предоставлены все возможности для овладения наукой и культурой. Женщины составляют почти половину общего количества специалистов страны с законченным высшим образованием. Женщины — научные работники, инженеры, техники и агрономы, своими исследованиями, изоб-

ретениями и открытиями обогащают советскую науку, приумножают ее славу, женщины-деятели в области литературы и искусства создают высокоидейные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во славу нашей Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 289 женщинам присуждены Сталинские премии.

Огромную роль играют советские женщины в области народного образования и здравоохранения. Около 900 тысяч советских женщин-учителей воспитывают подрастающее поколение в духе коммунистической сознательности. Более миллиона женщин трудится в больницах, поликлиниках, амбулаториях, в женских и детских консультациях.

Трудовые подвиги советских женщин на фабриках и заводах, в институтах и лабораториях, на полях и в животноводческих фермах высоко оцениваются советским правительством. Свыше полутора миллиона женщин награждено орденами и медалями СССР, 1600 женщин получили высокое звание Героя Социалистического Труда.

В Советском Союзе созданы государственные системы охраны материнства и младенчества. Женщинам предоставляются оплачиваемые отпуска по беременности и родам, организован широкая сеть детских яслей, садов, консультаций. Партия и правительство проводят постоянную заботу о женщине-матери, воспитывающей молодое поколение — будущность нашей Родины. 2770 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получили 300750 женщин. Ежегодно на пособия многодетным и одиноким матерям выплачивается несколько миллиардов рублей.

Свободная и счастливая жизнь советских женщин является воодушевляющим примером для женщин всего мира. Осуществлено равноправие женщин в странах народной демократии. Свободные женщины Польши, Чехословакии, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании, Монгольской Народной Республики, Северной Кореи, Великой Народной Республики Китая, а также Германской демократической Республики ак-

тивно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни своих стран.

Международный женский день труда женщин всего мира проводят в обстановке дальнейшего роста сил антиимпериалистического лагеря, борющегося за мир, демократию и социализм, против англо-американских поджигателей новой войны. Впервые в истории человечества возник организованный фронт мира, возглавляемый Советским Союзом и объединяющий сотни миллионов борцов за мир. Фронт сторонников мира представляет собой могущество силу, способную обуздать империалистических поджигателей войны и сорвать их агрессивные планы.

Большой силой в борьбе за мир является демократическое движение женщин. Женщины не могут и не хотят оставаться в стороне от общего дела всего прогрессивного человечества. 80 миллионов женщин уже обединились в Международной демократической федерации. В авангарде международного демократического движения женщины за мир идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудающихся женщин на выполнение и перевыполнение плана 1950 года. Производственная активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, осуществление технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. Важнейшими задачами женщин-колхозниц являются дальнейшее повышение урожайности, выполнение сталинского плана преобразования природы, трехлетнего плана развития общественного животноводства, создание в нашей стране изобилия продовольствия. Долг женщин-работников науки и культуры — двигать вперед нашу науку, обогащать советскую литературу и искусство новыми высококультурными идеальными произведениями, еще выше поднимать дело народного образования и здравоохранения.

ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, государственную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, оказывать им повседневную помощь в работе и в их идеально-политическом росте. ЦК ВКП(б) напоминает, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной государственной задачей.

Партийные, советские, профсоюзные и общественные организации должны еще больше уделять внимания улучшению условий труда и быта советских женщин, усиливанию охраны труда женщин на производстве, повышению качества работы столовых, магазинов, прачечных и других предприятий бытового обслуживания. Необходимо усилить заботу о женщинах-матери, оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения, осуществлять неослабный контроль за использованием средств, отпускаемых государством на расширение сети родильных домов и детских учреждений, на оказывание помощи многодетным и одиноким матерям.

Советские женщины должны и впредь укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран, и вместе с ними вести борьбу за прочный и длительный мир между народами, за свободу и демократию, за поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сердечно приветствует всех трудающихся женщин Советского Союза — работниц, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства в Международный женский день 8 марта. ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что советские женщины, прославившие себя в защите свободы и независимости нашей социалистической Родины и в деле мирного строительства будут и впредь ити в передовых рядах экономики и культуры Советского Союза, за великое дело построения коммунизма в нашей стране.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Наш кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР

Славный полководец сталинской школы

Во всемирно-исторической победе советского народа в Великой Отечественной войне против немецко-фашистских захватчиков большую роль сыграли наши военные кадры, воспитанные гениальным вождем и полководцем товарищем Сталиным.

Среди прославленных в годы Великой Отечественной войны маршалов и генералов почетное место принадлежит командующему войсками Западно-Сибирского военного округа, Герою Советского Союза, генералу армии Андрею Ивановичу Еременко.

Андрей Иванович Еременко родился 14 октября 1892 года в селе Марковка, Ворошиловградской области, в семье крестьянина-бедняка. Будучи еще солдатом старой армии, он с первых же дней Февральской революции принимает активное участие в революционной работе.

В 1918 году тов. Еременко вступает в ряды большевистской партии и навсегда связывает свою жизнь с борьбой рабочего класса и передового крестьянства за дело партии Ленина — Сталина.

Воин-большевик тов. Еременко уже в первые годы Советской власти проявил себя способным военным организатором и одаренным командиром. В 1918 году Андрей Иванович организует на Украине партизанский отряд, вместе с которым сражается с немецкими оккупантами. Он деятельно участвует в формировании частей Советской Армии, проявляя себя умелым командиром в годы гражданской войны, сражаясь против войск интервентов и белогвардейских генералов.

После гражданской войны тов. Еременко занимает командные руководящие посты в Советской Армии, учит и воспитывает своих подчиненных, гото-

вит военные кадры. Сам он успешно оканчивает высшую кавалерийскую школу, курс единомышленников Военно-политической Академии имени Ленина и Военную Академию имени М. В. Фрунзе.

В годы мирного строительства Андрей Иванович служит командиром и комиссаром пол-

Особой Краснознаменной армии на Дальнем Востоке.

С первых дней Великой Отечественной войны тов. Еременко направляется советским правительством командовать Западным фронтом. Войска, руководимые им, проявили исключительную стойкость и храбрость, прославили себя

Сталин и лично ставят перед ним задачу — остановить наступление фашистских полчищ и во чтобы то ни стало отстоять Сталинград.

После Сталинграда тов. Еременко команда Калининским фронтом. В последующем Андрей Иванович руководит боевыми операциями Отдельной армии в Крыму.

В качестве командующего войсками 2-го Прибалтийского фронта тов. Еременко проводит ряд операций по освобождению Советской Прибалтики.

С марта 1945 года тов. Еременко команда 4-м Украинским фронтом, войска которого сокрушают мощные укрепления немцев в Карпатах.

Советское правительство высоко оценило заслуги генерала армии тов. Еременко перед Родиной.

Новосибирский избирательный округ по выборам в Совет Национальностей



Генерал армии А. И. ЕРЕМЕНКО

ка 14-й кавалерийской дивизии, затем команда этим соединением.

В 1938 году тов. Еременко назначается командиром казачьего корпуса имени товарища И. В. Сталина, вместе с которым совершает известный поход за освобождение Западной Белоруссии. После этого Андрей Иванович назначается командиром мотомеханизированного корпуса, а перед Отечественной войной команда

беспримерным героизмом.

В августе 1941 года Андрей Иванович назначается командующим Брянским фронтом. На этом фронте тов. Еременко получил тяжелое ранение.

После выздоровления Андрей Иванович получает от товарища Сталина новое ответственное боевое задание на Северо-Западном фронте.

Затем тов. Еременко команда Стalingradskim frontom. Его посыпает туда товарищ

выставленного от общих собраний личного состава штаба Западно-Сибирского военного округа, рабочих, инженерно-технических работников Барнаульского котельного завода, Новосибирской ТЭЦ-3, Бийского зерносовхоза, Алтайского края, колхозников колхоза им. Димитрова, Новосибирской области, колхоза «Украина» Алтайского края, профсоюзного — преподавательским составом и студентами Новосибирского строительного института им. Куйбышева и окружными предвыборными совещаниями.

На основании ст. 65 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» включить кандидата в депутаты Еременко Андрея Ивановича в избирательный бюллетень для голосования по Новосибирскому избирательному округу № 23 по выборам в Совет Национальностей от РСФСР.

Беседа агитатора с избирателями

Кто правит Соединенными Штатами Америки

В Соединенных Штатах Америки рабочие, фермеры и служащие низших категорий составляют 86,5 проц. населения. Их труд создает огромные богатства, но владеет этими богатствами ничтожная куча монополистов — сверхмиллиардеров.

Еще до второй мировой войны американским монополиям принадлежало 96 проц. предприятий добывающей промышленности, 92 проц. предприятий обрабатывающей промышленности, 89 проц. транспорта. Три монополии захватили 90 проц. производства автомобилей, 4 монополии — 82 проц. производства меди и 64 проц. производства стали во всей стране.

На Уолл-стрите — улице Нью-Йорка, где разместились крупнейшие банки и биржи США, находится дом-контрора фирмы Моргана. Отсюда управляют капиталами на общую сумму в 77,6 миллиарда долларов. Эта сумма в два раза пре-

вышает национальный доход Великобритании и Ирландии, вместе взятых. Фирма Моргана контролирует почти все железные дороги США, все предприятия общественного пользования, все крупные страховые общества. Именно эта фирма захватила в свои руки производство атомных бомб. Недаром семейство Морганов называют финансовой династией.

В Америке насчитывается не более 60 богатейших семейств — Морганов, Дюпонов, Рокфеллеров, Меллонов и других. Это и есть настоящие хозяева США. Они вершат судьбы американского народа, определяют политику страны.

Как пишет американский журналист Ф. Ландберг, 60 семейств миллиардеров являются подлинным «правителем Соединенных Штатов — неофициальным, незримым, скрывающимся в тени».

Морганы, Рокфеллеры, Дю-

ных Штатов, в конгрессе совсем не представлены.

Важнейшие правительственные должности в США заняты также представителями монополистов. Как заявил в 1948 году лидер прогрессивной партии США Уолес, «президент назначил около 50 банков, финансистов и промышленников, около 30 генералов, адмиралов и вообще военных на высшие гражданские посты в правительстве».

Глава государственного департамента (министерства иностранных дел) США Ачесон — один из руководителей адвокатской фирмы, обслуживающей Морганов, Дюпонов и Рокфеллеров. Министр обороны Джонсон — директор ряда крупных корпораций, в том числе компаний, выпускающей «легающие крепости» — тяжелые бомбардировщики, принятые на вооружение в американской армии.

Не трудно понять политику США в Западной Германии, если учсть, что верховный комиссар американской зоны оккупации крепости общего купания Маккей тесно связан с фирмой Рокфеллеров и круп-

ным банком «Чейз мэйнэн банк». Этот банк был финансовым агентом гитлеровской Германии, а ныне представляет собой мощную силу в Вашингтоне.

Уолл-стриту подчинено через систему крупных газетных монополий 99 процентов американских газет и журналов. 8 кино-монополий, связанных с Уолл-стритом, выпускают 80 процентов всех американских кино-картины.

Даже религиозную жизнь в Америке регулируют три «церковные картеля» — римско-католический, протестантский и еврейский. Через них, заявил американский священник Кеннет Лесли, «вездесущий доллар стремится привлечь американский народ на сторону военных плацов».

Из этих примеров видно, что трудающиеся США устраниены от управления страной. В Соединенных Штатах Америки власть находится в руках крупных капиталистов — промышленников, банкиров, военной буржуазии. Прикрываясь жалкими ложьми буржуазной демократии, они осуществляют свое

УТВЕРЖДЕНИЕ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА НА 1950 ГОД

Общезаводская профсоюзная конференция

25 февраля в клубе завода состоялась общезаводская профсоюзная конференция. С докладом о выполнении коллективного договора за 1949 год и об итогах обсуждения проекта коллективного договора на цеховых профсоюзных собраниях на 1950 год выступил начальник отдела труда и зарплаты тов. Плахотник А. Г.

— 1949 год ознаменовался новыми выдающимися трудовыми победами советского народа, — говорит докладчик. Под руководством партии большевиков, под гениальным руководством тов. Карица Сталина в 1949 году выполнены основные задачи пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

К концу 1949 года выпуск валовой продукции промышленности превзошел уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год. В 1949 году наша социалистическая промышленность по выпуску продукции превысила на 41 процентов дооценный 1940 год, а уровень производства в 4 квартале был выше дооцененного на 53 процента.

Коллектив нашего завода также внес свой вклад в дело выполнения сталинского пятилетки. На основе широко развернутого социалистического соревнования план по выпуску валовой и товарной продукции 1949 года, как по тракторам, так и по запасным частям, завод выполнен.

В 1950 году перед заводом поставлены большие задачи. Мы должны значительно расширить производство тракторов и запасных частей, освоить ряд новых модернизированных узлов, значительно повысить качество выпускаемой продукции, обеспечить резкое снижение брака, систематическое снижение

диктатуры путем насилия, террора, фашистских методов управления. США — это полнечайское государство, где процветают самые отвратительные гитлеровские приемы расправы с трудящимися массами.

Заправили Уолл-стрита используют свою огромную власть для наступления на прогрессивные силы как в США, так и за их пределами, чтобы устранить препятствия, мешающие им развязать новую войну и установить над всем миром господство Морганов и Рокфеллеров.

Но эта безумная политика обречена на провал.

Мирная сталинская политика сплотила вокруг Советского Союза невиданный в истории организованный фронт мира. Быстро растущая мощь международного лагеря мира и демократии, возглавляемого могучей социалистической державой, является надежной гарантией того, что преступные замыслы новых претендентов на мировое господство — финансовых воротил с Уолл-стрита неизбежно потерпят крушение.

В. Боровский.

трудоемкости расхода металла, топлива и других материалов, организовать ритмичную работу завода по часовому графику и добиться дальнейшего улучшения использования основных средств и снижения себестоимости. Наряду с этим мы должны в короткий срок освоить производство газогенераторных тракторов.

В связи с этим проект коллективного договора на 1950 год предусматривает ряд серьезных обязательств администрации завода по улучшению культурного и бытового обслуживания работников завода, охрану их труда и проведение оздоровительных мероприятий.

ПЕРВЫЙ И ОСНОВНОЙ РАЗДЕЛ КОЛЛЕКТИВНОГО ДОГОВОРА НА 1950 ГОД предусматривает обязательства администрации, коллектива работающих и заводского комитета профсоюза по выполнению и перевыполнению государственного плана по выпуску продукции.

В соответствии с государственным планом в этом разделе предусмотрено, что завод должен увеличить выпуск тракторов в 1950 году по сравнению с 1949 годом на 18 процентов, изготовить запасных частей к ним на сумму 66 млн. рублей, в оптовых ценах 1949 года выпустить товаров широкого потребления на сумму 2 млн. 363 тыс. рублей, повысить выработку на одного рабочего до 50 тыс. 970 руб. в год и снизить себестоимость не менее, чем на 7,5 процента.

Завод должен в 1950 году освоить производство газогенераторных тракторов и начать их выпуск в 3 квартале.

Осуществление этого плана, — говорится в коллективном договоре, — требует от всех рабочих, ИТР и служащих завода четкой и ритмичной работы, точного соблюдения производственного графика, изучения опыта передовиков производства и освоения прогрессивных норм, правильного использования труда, оборудования, материалов, тошлива, электроэнергии и т. д.

Первый раздел коллективного договора предусматривает обязательства администрации по выполнению всеми цехами завода оргтехмероприятий, предусмотренных планом, способствующих росту производительности труда, улучшению и расширению стахановских методов труда, а также по оказанию всемерной помощи изобретателям и рационализаторам.

Заводской комитет профсоюза также принимает обязательство развернуть работу среди рационализаторов и изобретателей и обеспечить в 1950 году сбор не менее 2900 рационализаторских предложений с тем, чтобы получить экономию за счет их внедрения в сумме 6 млн. 900 тыс. рублей.

Администрация принимает на себя обязательство вести дальнейшую работу по расширению и углублению хозяйственного расчета в цехах и по внедрению хозрасчета на участках и в бригадах.

ВТОРОЙ РАЗДЕЛ предусматривает основные условия труда и оплаты труда, нормы, тарифные сетки и некоторые изменения сроков выплаты заработной платы.

ПО ТРЕТЬЕМУ РАЗДЕЛУ коллективного договора (подготовка кадров) администрация принимает обязательство расширить помещение для вечерней школы рабочих молодежи.

Наряду с этим, заводскому комитету профсоюза и завкому ВЛКСМ предлагается улучшить массово-воспитательную работу среди учащихся вечерней школы для того, чтобы ликвидировать отстав учащихся.

В коллективный договор включен план повышения квалификации рабочих, ИТР и служащих завода.

ЧЕТВЕРТЫЙ РАЗДЕЛ говорит о государственной и трудовой дисциплине.

ПЯТЫЙ РАЗДЕЛ коллективного договора предусматривает мероприятия по улучшению жилищно-бытовых условий работающих. Основным здесь является обязательство администрации построить подрядным способом 8 тыс. кв. метров жилплощади и хозяйственным способом 700 кв. метров. Построить и сдать в эксплуатацию 3000 кв. метров тротуаров, закончить строительство прачечной, кинотеатра, детсада на 42 квартала, каникуль на 34 и 37 кварталах, предоставить помещение для детдома и т. д.

ШЕСТОЙ РАЗДЕЛ — рабочее снабжение — предусматривает расширение торговой сети путем открытия ряда магазинов на Восточном и Западном поселках и пошивочной мастерской. В этом разделе предусмотрено обязательство ОРСА по централизованным заготовкам и дальнейшему развитию подсобных хозяйств.

СЕДЬМОЙ РАЗДЕЛ предусматривает мероприятия по охране труда и технике безопасности. Здесь предусмотрено: выполнить все мероприятия по технике безопасности и охране труда в соответствии с соглашением с заводским комитетом.

ВОСЬМОЙ и последний раздел коллективного договора предусматривает обязательство администрации завода в части культурного обслуживания работающих.

Администрация берет обязательство: оборудовать техническую станцию, детский сад на 42 места, организовать отдых 400 — 500 детей на детской даче, отремонтировать и оборудовать пионерлагерь и т. д.

При обсуждении коллективного договора в цехах рабочими был внесен ряд предложений по дополнению восьмого раздела коллективного договора. Предложения по выделению помещения для демонстрации кинофильмов на Западном поселке, радиофикации Западного поселка и выделению помещения для библиотеки будут внесены в коллективный договор.

— В обстановке огромного политического и трудового подъема готовится сейчас наш народ к выборам в Верховный Совет СССР, — сказал тов. Плахотник. — Трудящиеся нашей страны прилагают все усилия, чтобы ознаменовать выборы новыми достижениями в борьбе за досрочное выполнение пятилетки. Я выражают уверенность, что сплоченный коллектив нашего завода под руководством заводской парторганизации вместе со всем советским народом встретит всенародный праздник новыми производственными победами — с честью выполнит принятые заводом обязательства.

С докладом выступил председатель завкома тов. Григорьев, который от завкома профсоюза внес ряд предложений для включения в коллективный договор, а также призвал коллектив завода претворить в жизнь все пункты коллективного договора и с высокими производственными успехами встретить день выборов в Верховный Совет СССР.

Делегаты конференции в своих выступлениях сделали ряд критических замечаний и предложили включить в коллективный договор несколько пунктов, из которых приведены следующие: отработать коллективу завода на строительстве стадиона и водной станции 12 тыс. человеко-часов, предложить дирекции и завкому профсоюза изыскать средства для осуществления этих мероприятий и других.

Конференция приняла постановление об утверждении коллективного договора на 1950 год с внесенными делегатами поправками и дополнениями, а также предложить дирекции завода и завкому профсоюза периодически, не реже 1 раза в квартал, проверять выполнение пунктов коллективного договора с привлечением стахановцев и руководителей стройтреста № 46, с целью выявления успехов и недостатков по выполнению плана жилищного и промышленного строительства стройтрестом № 46.



На Московском химическом заводе Фрунзенского райпромстата создан цех для выпуска детских резиновых ботинок. Их изготавливается до 5,5 тысяч пар в месяц.

На снимке: работница отдела технического контроля Л. А. Черникова просматривает детские резиновые ботинки. Фото В. Веселовского. Прессклуба ТАСС.

Месячный план выполнен досрочно

Широкий размах принял социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР среди коллектива прессового цеха. Успешно выполнив план января, прессовщики добились в феврале еще лучших показателей как по основному производству, так и по сдаче детских в запасные части.

Так, выполнил план по запасным частям еще 22 февраля на 103,2 процента, прессовщики к концу месяца дали 120 процентов к плану.

Большая заслуга в этом коллективе участка легких прессов, где старшим мастером тов. Козеев. Коллективы всех смен участка, руководимые мастерами тт. Давыдовым, Бандуриным и Новиковым, систематически перевыполняли на протяжении всего месяца задания. Особенно хорошо работала смена тов. Новикова, коллектив которой первым в цехе выполнил месячное задание.

В индивидуальном соревновании высоких производственных показателей систематически добиваются штамповщицы тт. Минцева, Шевцова, Ермакова и Сытникова, выполняющие сменные нормы на 170—180 процентов, а также наладчики тт. Мухомеджин, Гридчин и Кочетков, дающие в смену по полутора нормы. Систематическим перевыполнением норм выработки отличается также клепальщица тов. Киященко. Ее показатели — 140—150 процентов нормы.

Значительно улучшив организацию труда, сменный завод производством цеха тов. Креняев систематически добивается в своей смене бесперебойной и сверхплановой сдачи деталей в запасные части, а также перевыполнения сменных заданий по основному производству.

В отдельные дни только за одну смену цех выполнял задание на 180—185 процентов.

А. Иванов, председатель цехкома профсоюза прессового цеха.

Достойные подарки

С каждым днем все больше труда всей смены не ниже 130 и больше цехов, участков, смен, процентов ежедневно. Первый бригад и отдельных рабочих становятся на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР. 24 февраля колектив смены мастера и Полянинова, Островского (автоматный цех) на производственном союзе в честь выборов в Верховный Совет СССР. 24 февраля Стальниковская вахта показала, что слова автоматчиков не расходятся с делом.

Сейчас шлифовщики тт. Шилько, Косовских и Полянинова выполняют свои сменные нормы на 220 процентов. По ветчии смены принял решение стать на стахановскую вахту сферовщик тов. Бычкова. А. Фадеев.



Путники из отдела главного технолога

Коллектив инструментального цеха с большим воодушевлением откликнулся на призыв чугунолитейного цеха и с 24 февраля стал на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, взяв обязательство к 12 марта выполнить не менее 35 процентов месячной программы. Но неудовлетворительная работа отдела главного технолога ставит под угрозу срыва взятые инструментальщиками обязательства. Об этом свидетельствуют следующие факты.

К 20 февраля для моторного цеха инструментальщики должны были изготовить приспособления индексов 330-412, 330-411 и 319-275. Для всех приспособлений были получены чертежи, согласно которым отдел приспособлений начал выполнение заказа, поставив своей задачей выдержать все установленные сроки.

Но когда приспособления были почти уже готовы, выяснилось, что по вине конструкторов отдела главного технолога был допущен ряд ошибок в чертежах. Так, по приспособлению 319-275 в связи с грубыми ошибками, допущенными конструктором, необходимо было заново изготовить значительное количество деталей.

На приспособление индекс 330-411 заказ был получен 6 января 1950 года, а 16 января начальник инструментально-конструкторского подотдела тов. Любченко забрал старые чертежи и заменил их новыми, в результате этого было аннулировано 40 позиций, а затраты на изготовление этих

пришлось списать в убытки цеха.

При дальнейшей работе по изготавлению этого приспособления инструментальщики дважды получали указание об изменениях в чертежах и переделках. Таким образом, еще до настоящего времени нет ясности в выполнении этого заказа.

По приспособлению индекс 330-412, поступившее литье в процессе обработки оказалось непригодным, так как не были выдержаны необходимые размеры. Получив указание тов. Любченко о дальнейших работах, инструментальщики был обнаружено еще ряд ошибок в чертежах и необходимо было изготовить детали по измененным чертежам. В настоящее время также нет ясности в изготавлении этого приспособления.

Все эти факты свидетельствуют о том, что безответственное выполнение чертежей с большим количеством ошибок и конструктивных неувязок, отсутствие проверки выпущенных чертежей вошло в практику работы конструкторов отдела главного технолога и ставит инструментальный цех под угрозу невыполнения срочных заказов по изготовлению приспособлений для моторного цеха. И. о. главного технолога тов. Эйгер должен больше интересоваться работой конструкторов и не допускать грубых ошибок в чертежах, установить строгий контроль и ответственность за выпуск технической документации.

Л. Туревский,
и. о. начальника инструментального цеха.

Тракторомеханический цех неритмично подает детали

Высоких производственных показателей в феврале добился коллектив участка чугунного бруса цеха шасси, где работой руководит старший мастер тов. Кошкирова. 24 февраля участок полностью обеспечил сдачу деталей в запасные части и ритмично подает детали в тракторосборочный цех. Стахановцы участка: расточница т. Калаткова и фрезеровщики тт. Головушкина, Плитина и Русакова при отличном качестве выпускаемой продукции ежедневно выполняют свои сменные за-

дания на 180—190 процентов. Тт. Плитина и Головушкина в отдельные дни выполняют по две, две с половиной нормы.

Участок имеет все возможности для того, чтобы значительно перевыполнить производственную программу февраля. Но большим тормозом в работе является отсутствие заготовок, которые должен подавать из тракторомеханического цеха участок старшего мастера тов. Ефима. На 24 февраля из тракторомеханического цеха недополучено 20 процентов деталей. Руководителя цеха шас-

си неоднократно обращались в тракторомеханический цех с просьбой обеспечить участок заготовками, но сдвигов никаких нет.

Коллектив участка чугунного бруса цеха шасси требует от руководителей тракторомеханического цеха полностью обеспечить деталями участок, создать условия для выполнения обязательств, взятых в честь выборов в Верховный Совет СССР.

И. Улисов,

руководителя цеха шас-

В. П. Колпаков

После непродолжительной, но тяжелой болезни преждевременно скончался начальник прессового цеха Виктор Петрович Колпаков.

Тов. В. П. Колпаков родился в 1910 году в гор. Баршаве в семье военного фельдшера. В 1914 году он вместе с семьей переезжает в г. Царицын (ныне Сталинград), где в 1927 году кончает семилетку. В этом же году поступает в тракторный техникум, который заканчивает в 1930 году.

В 1930 году тов. Колпакова направляют в г. Богородск на должность заведующего учебной частью тракторных курсов зернотреста. В 1931 году, после выпуска курсов, он уезжает в г. Горький и работает здесь старшим механиком гаража на строительстве завода.

В 1932 году тов. Колпакова призывают в ряды РККА. В 1933 году, после демобилизации, возвращается в Сталинград, где работает технологом в прессовом цехе СТЗ. Здесь вместе с тем, руководители цеха крайне мало оказывают ему помощи, чтобы добиться еще лучших показателей.

Для обработки деталей 01-41, 07-3 и 11-35 нужно иметь вертикально-шлифовальный станок. На протяжении длительного времени детали шлифовались на другом станке с нарушением правил техники безопасности. Кроме того, имеющийся станок дает низкую производительность. В начале февраля из-за плохой работы станка участок имел отставание по этим деталям. Начальник цеха тов. Рыбин обещал тов. Васильеву пустить в эксплуатацию другой станок. В конце первой декады февраля станок был привезен на участок и установлен. Но механик цеха тов. Мешковский не спешит с пуском станка в эксплуатацию. Две недели не могут подключить станок к электросети цеха и вытяжной вентиляции.

23 февраля инспектор по технике безопасности категорически запретил работать на имеющемся станке. В этот день производственное задание по ряду деталей было не выполнено. Когда же тт. Рыбин, Беркуцкий и Мешковский добились, чтобы в моторном цехе более оперативно решались вопросы работы оборудования? И. о. главного инженера тов.

„Ликвидировать простой автокары“

В корреспонденции, опубликованной под таким заголовком в нашей газете 17 февраля 1950 года, сообщалось о том, что по вине приемщиков деталей тракторосборочного цеха тов. Тургенева по несколько часов простоявает груженая автотрактора с деталями из тракторомеханического цеха.

Начальник тракторосборочного цеха тов. Жарнов сообщил редакции, что факты, изложенные в корреспонденции, действительно имели место. Корреспонденция обсуждена на совещании заместителей начальников цехов, где принято подробное решение, направленное на устранение серьезных недостатков в деле подготовки станков для перевода на скоростные режимы резания под угрозой срыва.

И. о. главного инженера тов.

„Диалектический материализм — мировоззрение марксистско-ленинской партии.“ Алтайская правда от 3 февраля 1950 г.

„Советская демократия — демократия высшего типа.“ Правда от 3 февраля 1950 г.

Великая Сталинградская

битва. К 7-й годовщине завершения боев под Сталинградом.

«Правда» от 2 февраля 1950 г.

Великая историческая победа. «Известия» от 2 февраля 1950 г.

К 7-й годовщине завершения боев под Сталинградом.

Партийный комитет.

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич

Четверг 8000 экз.

